



ВЕСТИ НЕФТЕКУМЬЯ

22 июня

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА
НЕФТЕКУМСКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
Издается с ноября 2006 г.
суббота 23 июня, 2007 год № 30 (36)

галерея почета Поздравляем!

«За многолетний добросовестный труд и в связи с празднованием Дня социального работника Почетной грамотой АНМР

НАГРАЖДЕННЫ

Артеменко Галина Григорьевна – заведующая отделением социального обслуживания на дому № 3, с. Каясула;
Гоголь Любовь Тимофеевна – заведующая отделением дневного пребывания граждан пожилого возраста, г. Нефтекумск;
Климченко Светлана Викторовна – заведующая специализированным отделением социально-медицинского обслуживания, г. Нефтекумск;
Мафтодинова Сахитмамал Зармухамбетовна – заведующая отделением социального обслуживания на дому № 9, а. Новкус – Артезиан;
Сулейманова Манару Ховезовна – социальный работник отделения социального обслуживания, п. Затеречье».

Дата

27 июня – День молодежи

Дорогие юноши и девушки!

От всей души поздравляем вас с Днем молодежи! На Нефтекумье растет достойная смена старшего поколения. В этом еще раз убедились не только жители Нефтекумья, но и весь край. Прошедший трехдневный краевой семинар в районе показал, что у нас растет достойная молодежь, которая может не только хорошо учиться, но и творить, почитать старших, любить свою малую Родину. Считаем, что юное поколение, готовое принять на себя высокую ответственность за судьбу родного Нефтекумья, – главное богатство района, его надежда и залог достойного будущего. А потому особенно приятно, что современные молодые люди все активнее включаются в строительство новой России. Сегодня молодым приходится сталкиваться с множеством трудностей и соблазнов, и все же подавляющее большинство юных нефтекумцев – это сформировавшиеся личности, жизнерадостные и целеустремленные люди, у которых есть свои жизненные позиции и твердые нравственные ориентиры. Искренне желаем вам расти созидателями, творцами добрых и полезных дел, чтобы уважительное отношение к труду стало непренормой жизни!

Глава Нефтекумского муниципального района Ставропольского края П.А.ЛИМАНОВ.
Глава АНМР СК М.И.ТОВЧИНГРЕЧКО.

Извещение

Глава Нефтекумского муниципального района Ставропольского края П.А.Лиманов доводит до сведения депутатов и населения, что очередное заседание Совета Нефтекумского муниципального района состоится 27 июня 2007 года в 10.00 часов.

На заседании Совета выносятся вопросы:

- Об утверждении Устава Нефтекумского муниципального района Ставропольского края в новой редакции;
- Об отчете главы о деятельности администрации Нефтекумского муниципального района Ставропольского края за 2006 год;
- Об внесении изменений в решение № 185 от 26 декабря 2006 г. «О бюджете Нефтекумского муниципального района Ставропольского края на 2007 год»;
- Об утверждении Концепции развития налоговой базы Нефтекумского муниципального района Ставропольского края;
- О порядке заключения соглашений органами местного самоуправления Нефтекумского муниципального района Ставропольского края с органами местного самоуправления поселений, входящих в его состав о передаче (принятии) части полномочий;
- О порядке разработки и реализации целевых программ Нефтекумского муниципального района Ставропольского края в новой редакции;
- Информацию о ходе выполнения отделом внутренних дел по Нефтекумскому району решения Совета Нефтекумского муниципального района от 27 апреля 2006 года № 125 «О районной целевой программе «Первоочередные меры по борьбе с преступностью и материально-техническому укреплению отдела внутренних дел Нефтекумского района на 2006-2007 годы»;
- О ходе реализации первоочередных мероприятий программы «Развитие образования Нефтекумского муниципального района Ставропольского края на 2006-2008 годы»;
- Об утверждении Плана мероприятий по оптимизации сети образовательных учреждений Нефтекумского муниципального района на 2007-2010 годы;
- Об информации о ходе выполнения депутатского запроса депутата Совета Нефтекумского муниципального района Оразмамедова В. Ш.;
- Об информации о ходе выполнения депутатского запроса депутата Совета Нефтекумского муниципального района Аджианова Б. А.;
- О награждении Почетной грамотой Нефтекумского муниципального района Ставропольского края;
- О плане работы Совета Нефтекумского муниципального района на III квартал 2007 года.

Публичные слушания

14 июня 2007 года в 15 часов в зале заседания администрации Нефтекумского муниципального района состоялись публичные слушания по проекту решения Совета Нефтекумского муниципального района «Об утверждении Устава Нефтекумского муниципального района Ставропольского края в новой редакции».

В результате публичных слушаний принято решение проект решения Совета Нефтекумского муниципального района «Об утверждении Устава Нефтекумского муниципального района Ставропольского края в новой редакции» считать заслушанным.

СОБИНФО



– День памяти и скорби. Начало Великой Отечественной войны (1941г.)

Дорогие земляки!

22 июня, 66 лет назад началась Великая Отечественная война, унесшая жизни 27 миллионов наших соотечественников. Трудно сегодня найти на Нефтекумье семью, которую так или иначе не коснулось эхо войны. За бесстрашие, мужество и отвагу, проявленные в боях за Родину, орденами и медалями награждены тысячи наших земляков. Подвиг, совершенный воинами Великой Отечественной и тружениками тыла, и сегодня остается прочным нравственным стержнем в патриотическом воспитании подрастающего поколения. Совет депутатов и администрация Нефтекумского муниципального района выражают слова искренней признательности всем фронтовикам, всем нефтекумцам, вынесшим на своих плечах горе войны и послевоенного разруху. Время зарубочивает раны, притупляет боль, но никогда не забудется день великой народной скорби – день начала Великой Отечественной войны.

Уважаемый Николай Иванович Толокольников

22 июня вся наша страна, народ России отмечает очередную дату начала Великой Отечественной войны. Уже 66 лет прошло с той поры, а память хранит всю боль и горечь понесенных тогда потерь и утрат. И так было и будет всегда, пока есть наш народ. Эта памятная скорбная дата не сотрется с наших сердец и этот день останется навсегда днем всенародной памяти и скорби. Вспомним же сегодня тех, кто отдал жизни на поле брани за счастье и свободу нашей Родины. Вспомним миллионы мирных граждан-женщин, детей, стариков ставших жертвой фашистской агрессии, вспомним героев войны и тружеников тыла, не доживших до сегодняшнего дня. Им память и слава во веки.

Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла.

Вы с честью выполнили свой священный долг. Своим мужеством, несгибаемой волей, самоотверженным трудом, отстояв свободу и независимость нашей Родины. Ваши дети, внуки, правнуки, вся наша страна гордится вами.

В этот памятный и скорбный день примите заверения глубокого уважения и искренней благодарности, крепкого вам здоровья, мира, счастья, сил и энергии на многие-многое годы.

Ваш земляк, депутат государственной Думы
Российской Федерации А.ИЩЕНКО

ОБРАЩЕНИЕ К ЖИТЕЛЯМ НЕФТЕКУМСКОГО РАЙОНА.

Бой под Ачикулаком

В 1942 году Ачикулак приобрел важное стратегическое значение в борьбе за нефть Грозного и Баку, потому что держал под контролем транспортную артерию «Буденновск - Ачикулак - Моздок». Перерезать эту артерию, пульсирующую день и ночь, взять под контроль эту территорию означало перехватить военную инициативу на этом участке фронта, а вместе с тем на всем Северном Кавказе. Под Ачикулаком велись тяжелые бои силами 4 Гвардейского Кубанского казачьего кавалерийского корпуса 1-2 ноября 1942 года.

Бой под Ачикулаком был одним из самых трудных и напряженных в боевой истории корпуса. Рядовой и командный состав проявил мужество и героизм. В бою под Ачикулаком корпус потерял более 3 тысяч своих воинов.

Администрацией НМР совместно с районным Советом ветеранов ВОВ и труда, РВК, МО с. Ачикулак принято решение о строительстве на казачьем поле памятника погибшим казакам 4 Гвардейского Кубанского казачьего кавалерийского корпуса. Это наша с вами память, это наш гражданский долг.

Сегодня в АНМР поступило несколько проектов памятников. Компетентная комиссия их изучает. Но самое главное, необходимы средства для его строительства.

У нас уже есть опыт работы по установке памятника нашим землякам, погибшим при исполнении воинского долга в горячих точках. Мы еще его называем народным памятником, потому что он был построен на народные средства.

Администрация Нефтекумского муниципального района обращается ко всем организациям и предприятиям различных форм собственности, главам муниципальных образований Нефтекумского района, общественности, жителям района с просьбой не остаться в стороне от этого благого дела и призывает обсудить вопрос о выделении средств для строительства памятника. Реквизиты: АМО с. Ачикулак, ИНН 2614015732/261401001, р/с 40703810860043000002, Северо-Кавказский банк СБ РФ, г. Ставрополь, к/с 3010181010000000644, БИБ 040707644, с. Ачикулак, ул. Гвардейская, 3, КБК 201303205010000160 (для безвозмездных поступлений).

Возложили цветы

Вчера, 22 июня, руководители органов власти района, города, МО поселений, депутаты, ветераны войны и труда, представители военного комиссариата, общественности и трудовых коллективов, возложили цветы к памятникам и обелискам, землякам погибших воинов в ВОВ и почтили память павших минутой молчания.

Заключение по проекту решения Совета Нефтекумского муниципального района Ставропольского края «О внесении изменений в решение Совета Нефтекумского муниципального района от 26 декабря 2006 года № 185 «О бюджете Нефтекумского муниципального района Ставропольского края на 2007 год»

Экспертный совет по проведению обязательной публичной независимой экспертизы проектов нормативных правовых актов по вопросам бюджетной и налоговой политики Нефтекумского муниципального района Ставропольского края извещает:

18 июня 2007 года на заседании Экспертного совета рассмотрен проект решения Совета Нефтекумского муниципального района Ставропольского края «О внесении изменений в решение Совета Нефтекумского муниципального района от 26 декабря 2006 года № 185 «О бюджете Нефтекумского муниципального района Ставропольского края на 2007 год» на предмет оценки возможных последствий для районного бюджета Нефтекумского муниципального района СК в части изменения доходов и расходов. Принято решение поддержать проект решения.

Председатель Экспертного совета Нефтекумского муниципального района Ставропольского края С.В. Евдокимов

Заключение по проекту решения Совета Нефтекумского муниципального района Ставропольского края «Об утверждении Концепции развития налоговой базы Нефтекумского муниципального района Ставропольского края»

Экспертный совет по проведению обязательной публичной независимой экспертизы проектов нормативных правовых актов по вопросам бюджетной и налоговой политики Нефтекумского муниципального района Ставропольского края извещает:

18 июня 2007 года на заседании Экспертного совета рассмотрен проект решения Совета Нефтекумского муниципального района Ставропольского края «Об утверждении Концепции развития налоговой базы Нефтекумского муниципального района Ставропольского края» на предмет оценки возможных последствий для районного бюджета Нефтекумского муниципального района СК в части создания условий для экономического роста и повышения финансовой самостоятельности Нефтекумского муниципального района. Проект содержит оценку состояния налоговой базы Нефтекумского муниципального района. Обозначены основные проблемы ее развития, определены цели и задачи Концепции, а также направления ее развития и возможные результаты и последствия. Принято решение поддержать проект решения.

Председатель Экспертного совета Нефтекумского муниципального района Ставропольского края С.В. Евдокимов

В средней школе а. Новкус – Артезиан работает поисковый клуб «Исток», в котором ребята изучают прошлое и настоящее своего родного села. Рассказывают об интересных людях, берут интервью у них и т.д. материалы клуба хранятся в школьном музее.

В редакцию пришло письмо из клуба, которое публикуем в рубрике «Послевоенные Нефтекумье». Мы надеемся, что в эту рубрику будут продолжать поступать материалы от наших читателей.

ДЕТИ ВОЙНЫ

Быть учителем – призвание, дар. Я считаю, только человек с особым талантом сможет донести до молодых умов доброе, важное, нужное, и только учитель хватит мужества, смелости взять на себя ответственность за воспитание целого поколения людей.

В своей работе «Послевоенные Нефтекумье» я хочу рассказать о нелегкой судьбе учителя, ветерана педагогического труда – Исимовай Сабире Тойгельдиевны.

В 1935 году 15 апреля в ауле Биаш родилась Менглисанова Сабир. Отец Сабире – Тойгельди – работал председателем колхоза, а когда началась война, как все молодые ребята, ушел на фронт. МА Сабире осталась одна с детьми, но никогда не унывала. Дамахан – мать Сабире – стала работать бригадиром хлопководческой бригады. В 1944 году Сабире пошла в 1 класс Ачикулакской средней школы.

Дети стремились к светлым знаниям, делали все: чернили из сажи, писали на использованных газетах между строчек.

По словам Сабире Тойгельдиевны в интервале давали 200 г хлеба и тарелку супа, эту еду нужно было растянуть на весь день. Дамахан в это

время устраивается работать дровосеком и сторожем в сельскую столовую. А когда в доме появилась мука (это было большой редкостью), мама готовила им затерки. В соседнем ауле – Артезиан – Мангитте – некому было работать в колхозе и семья Менглисановых переехала в 1946 году в Артезиан – Мангит. Сабире Тойгельдиевна, чтобы учиться, ходила пешком в с. Ачикулак. В свободное время от учебы помогала маме собирать колоски. Многие ребята вместе с Сабирой помогали колхозу. В 1950 году – снова переезд, теперь всей семьей переехали в Курскую район к брату мамы. Мама очень сильно заболела. Сабире, как самая старшая, пошла работать в колхоз, возила с комбайна на ток зерно на бричке с двумя запрежанными быками. Сабире Тойгельдиевна вспоминает, что в 1950 год – это первый послевоенный хороший урожай, когда люди могли довольствоваться хлебом. В 1952 году Сабире заканчивает 8 классов и поступает в Кизлярское педагогическое училище. Ее направляют в родные места, в аул Вейсей. Учителем в школе проработала год. В 1957 году Сабире Тойгельдиевну назначают завучем Уч-Тюбинской школы. В 1976 году

она становится директором вновь открывшейся Ямангойской школы. В 1978 году ее избирают председателем сельхозсоюза с. Новкус – Артезиан, где она проработала 8 лет. Но любовь к детям вновь привела ее в школу. В 1998 году, в возрасте 63 лет, ушла на пенсию. 25 лет была депутатом сельского совета разных созывов и разных сел, 5 лет являлась секретарем партийной организации с. Уч-Тюбе. В данный момент она является председателем совета ветеранов Великой Отечественной войны и труда, ветеран педагогического труда и получает персональную пенсию.

Несмотря на преклонный возраст, Сабире Тойгельдиевна постоянно среди людей, пользуется уважением в нашем ауле.

Уважаемая Сабире Тойгельдиевна, мы навсегда останемся вашими учениками. Ведь в трудных жизненных ситуациях мы всегда вспоминаем ваши мудрые советы, уроки, примеры. Желаем вам здоровья, радости.

С. Алжинова, лидер военно-патриотического поискового клуба «Исток» 9 «в» класс, а. Новкус – Артезиан.

А. Актемова, руководитель клуба.

«Нельзя ждать милости от природы...», но можно ли добиться ее благосклонности?

Июнь – горячая пора в сельскохозяйственном производстве района. Близится начало уборки хлебов, активно идут подготовительные работы к началу жатвы. В преддверии этой работ вступилась с главными специалистами Управления сельского хозяйства Нефтекумского района и задала им несколько вопросов. Первым, кто ответил на мои вопросы, был начальник Управления сельского хозяйства Джуманязов Мовлит Хаджиевич.

– Мовлит Хаджиевич, расскажите об объеме проведенных работ в хозяйствах района?

Была проведена большая работа с сельскохозяйственными предприятиями района на зимнем и весеннем посевном клипше. В результате этой работы планировалось получить хороший урожай зерновых. Для этого в почву было заложено семян на восемь тысяч гектар больше, чем в прошлом году. Большинство площадей засыпаны с применением минеральных удобрений. Подбирались лучшие сорта семян зерновых. После работы по уходу за озимыми посевами проводились в лучшие агротехнические сроки.

– А какие хозяйства приняли наиболее активное участие в посевке и обработке?

– Наиболее внимательными к полевым работам по моему мнению являются следующие сельскохозяйственные предприятия: СПК «Восток» (руководитель Алджаметов Султан Кокочев); агрофирма «Кип» (руководитель Кип Иван Иванович); СПК «Стенные горы» (руководитель Шерпеев Заурбек Шато-

евич); ОПХ «Касулинское» (Таганов Баудин Ахмедович); ООО «Восток – 1» (Стамбулов Амирхан Абдурахманович), а также некоторые крестьянско-фермерские хозяйства.

– Сильно ли осадки влияют на урожай?

– Естественно, что природа вносит свои коррективы. Градобой, прошедший 10 мая на территории района, стал настоящим бедствием. В результате него погибло 17 тысяч гектар посевов. Кроме того восточный суховец продолжительностью 10 дней также отрицательно повлиял на развитие растений, а отсутствие продолжительное время осадков погодно повлияло на формирование и налив зернового колоса. Тем не менее хозяйствами ведутся подготовительные работы к предстоящей уборке. Идет завершение ремонт зерновых комбайнов, подготовлены зернотока и все другие звенья, которые должны быть задействованы в уборке.

– Спасибо, Мовлит Хаджиевич!

– Пожалуйста! Приходите еще, всегда рады вам помочь! Далее я направилась к начальнику отдела поддержки земледелия и животноводства и охраны окружающей среды Управления сельского хозяйства Нефтекумского района, Голубовичу Юрию Алексеевичу. Он любезно принял меня и вместе со своим помощником, ведущим специалистом Управления сельского хозяйства Ивановым Николаем Георгиевичем рассказали об успехах в животноводстве.

– С начала июня 2007 года в овцеводстве Нефтекумского района началась кампания по

стрижке овец, которая должна завершиться к концу этого же месяца. В районе по плану будет острижено более 23,4 тысяч голов овец. На сегодня острижено более 8,8 тысяч голов. Настрижено 34 тонны шерсти. Средний настриг на одну голову составляет 3,8 кг.

Хорошие результаты дало ягнение овец в хозяйствах района. Если в прошлом, 2006 году по району получено 100 ягнят от 100 овцематок, то в этом 2007 году, в среднем, 102,6 ягнот от 100 овцематок. Хорошие показатели по ягнению имеют следующие хозяйства: СПК «Овцевод», СПК «Возрождение», СПК «Кип», СПК «Озек – Суат».

Неплохие результаты получены на фермах по разведению крупного рогатого скота. С января по май 2007 года в сельскохозяйственных предприятиях района получено 50 телат от 100 коров, что по сравнению с результатами прошлого года на 14 тысяч голов больше. За пять месяцев 2007 года фактически получено 733 головы телат. Это на 187 голов больше уровня прошлого года.

Но такое хозяйство района нужно еще – то кормить. Главный агроном Управления сельского хозяйства Зиничева Вера Федоровна показала мне результаты заготовки кормов на 13 июня 2007 года. Общий итог составляет 18384 тонны.

Трудовые будни на полях и фермах хозяйства района продолжают. И мы постараемся более конкретно рассказать о них в последующих номерах газеты.

Бесседова Л. ДЮСУПОВА

ЖАТВА – 2007

Готовность к битве за урожай

Уборке зерновых и зернобобовых культур – завершающему этапу работы стартовальских аграриев, будет посвящено красное селенное совещание в министерстве сельского хозяйства Ставропольского края. В своем выступлении заместитель министра сельского хозяйства В.К. Дридерг подвел итоги подготовки сельхозпредприятий края к уборке урожая, готовности уборочной техники и обеспечении горюче-смазочными материалами. Особое внимание он сконцентрировал на категорическом запрете сжигания стерня, в случае невыполнения которого хозяйства понесут немалую материальную ответственность.

Первый заместитель министра сельского хозяйства СК Ю.В. Белый уделил внимание формированию ценовой политики на урожай 2007 года, предотвращению зернооптера, важности морального и материального поощрения тружеников, занятых на уборке.

Нефтекумский район вышел на рубеж уборочной страды со следующими показателями:

– Согласно рабочему плану уборочная площадь урожая 2007г. составила 31,2 тыс. га., из которых 21,7 тысяч га занимают озимые, а яровые зерновые размещены на площади 9,5 тысяч га.;

– В целом по району, исходя из сложившейся

критической обстановки последствий майского градобоя, ожидается получить валовой сбор в объеме 62,0 тыс. тонн, тоннаже средней районной урожайности 19,9 ц/га;

– В сельскохозяйственных предприятиях района планировалось получить валовой сбор в объеме 82,2 тыс. тонн, а ожидается получить 55,4 тыс. тонн, что ниже ожидаемого на 26,8 тыс. тонн;

– Уборочная площадь по сельхозпредприятиям составляет 27,5 тысяч га, при расчетной урожайности 20,1 ц/га;

– Значительно ухудшилась обстановка июньские сухие. Налив зерновых прошел без дождей при сильной воздушной засухе, что может уменьшить даже расчетный ожидаемый вал;

– В проведении жатвы сельхозтоваропроизводителям района будет задействовано 124 единицы зерноуборочных комбайнов; – В уборочной кампании участвуют сельхозпредприятия района уже заготовлена большая часть горюче-смазочных материалов. Продолжается завоз недостающего количества ГСМ, согласно заключенным договорам с нефтеснабжающими организациями. – Перебояв в проведении уборки из-за недостатка ГСМ не будет.

Л. ЗИМИНА.

Новоселье архива

Во вторник, 19 июня 2007 районный архив справил свое новоселье. Из тесных кабинетов здания администрации района, он переместился в уютные, просторные, технологически соответствующие правилам и нормативам хранения архивных дел, кабинеты в бывшем здании начальной школы №4.

В этом событии, не на словах а на деле подтверждена позиция администрации НМР, ее главы М.Товнигречко, создавая необходимые условия для сохранения документально запечатленной истории района в судьбах конкретного человека, коллектива, населенного пункта.

По случаю этого доброго и примечательного события в жизни района, слова привет-



ствия были высказаны М.Товнигречко, главой администрации НМР, А.А. Х.Канаевым, заместителем председателя Совета НМР, Т.Поздняковой, начальником архивного отдела, которые и перерезали символическую красную ленту в новое помещение архива. Присутствовали при этом и также по-здравляли, руководители и специалисты администрации НМР, представители МО поселений, общест-венности.

НА ДОРОГАХ РАЙОНА

Берегите детей

(Пресс-конференция (в ГИБДД-ОВД))

рейдов по улицам города и сел района по предотвращению детского травматизма?

Ответ: Заблаговременно отделение ГИБДД ОВД по Нефтекумскому району информирует население о проведении всех профилактических мероприятий, а так же мероприятий, связанных с профилактикой детского дорожно-транспортного травматизма. С начала 2007 г. совместно с внештатными сотрудниками милиции, представителями ВОА (Всероссийского общества автомобилистов), общественниками, проведен ряд профилактических мероприятий, это проф. Операция «Дорога требует дисциплины!», которая проходила на территории Нефтекумского района с 13.03.2007 г. по 29.03.2007г., «Глобальная неделя безопасности дорожного движения» (с 23.04.2007 г. по 29.04.2007 г.), в этот же период прошла операция «Дети и дороги»; акция «Молодость-дорога-жизнь» (27.04.2007г.), акция «Безопасные дороги детям» (01.06.2007 г.), проф. Операция «Внимание, дети!» (с 21.05.2007 г. по 10.06.2007 г.).

3. Редактор газеты «Восход» Загорония М.В.: Где родители малолетних детей могут приобрести мультифильмы, сделанные МЧС на тему: «Профилактика детской sexuality на дорогах?»

Ответ: В рамках федеральной целевой программы «Повышения безопасности дорожного движения в 2006-2012 гг.» выделяются денежные средства на создание видео- и телевизионной информационно-пропагандистской продукции, создание тематических передач по пропаганде культуры поведения участников дорожного движения. Эту продукцию уже сейчас можно приобрести в магазинах по продаже DVD – дисков и видео кассет.

Всю информацию по вопросам обеспечения безопасности дорожного движения и профилактики детского дорожно-транспортного травматизма можно получить в ведомственных Всероссийских изданиях «Стоп-газета» и «Добрая дорога детства», подписка на которые осуществляется в любом почтовом отделении связи.

4. Редактор отдела информации и социальной политики газеты «Вести Нефтекумья» Зимина Л.А.: Какие формы наглядности использовать для знакомства населения города и района с происшедшими ДТП, в том числе и с участием детей?

Ответ: На территории Нефтекумского района расположено 5 информационных щитов «Окна ГИБДД», на которых ежемесячно до населения доводится состояние аварийности, основные причины ДТП, размещается информация, направленная на повышение бдительности населения, разъясняющая

порядок действий при обнаружении посторонних предметов, Лий, ведущих себя подозрительно, а так же реквизиты дежурной части с адресами ее размещения. Так же обновляются списки разбиваемых плит за совершение преступлений. Указанные щиты расположены на Ул. Шоссейной, возле автовокзала, возле отделения ГИБДД ОВД Нефтекумского района, а также на КИМ п. Затеречный и КИМ п. Абрам-Тюбе.

5. Редактор газеты «Восход» Загорония М.В.: Почему в СМИ не публикуются результаты акций, месячных операций и т.д., которые проводились в целях профилактики ДТП с участием детей?

Ответ: Ежемесячно в СМИ предоставляется отчет начальника ОГИБДД ОВД по Нефтекумскому району о проделанной работе отделением ГИБДД за истекший период, где указываются выявленные сотрудниками ГИБДД нарушения ПДД, состояние аварийности в районе и результаты работ по линии всех служб ОГИБДД ОВД по Нефтекумскому району.

6. Редактор отдела информации и социальной политики газеты «Вести Нефтекумья» Зимина Л.А.: Часто ли можно наблюдать, как по дорогам города на недопустимой скорости мчатся автомобили, особенно это касается такси; какие меры, в том числе профилактического характера, предпринимаются отделением ГИБДД для предотвращения наезда на пешеходов, в частности детей, в период летних каникул?

Ответ: С целью недопущения ДТП и профилактики правонарушений, отделом ОГИБДД ОВД по Нефтекумскому району проводятся профилактические рейды: «Скорость», «Нетрезвый водитель», «Ремешь безопасности», «Ребенок пассажира». При проведении технических осмотров транспортных средств с водителями проводятся беседы профилактического характера, в школах и детских садах проводятся родительские собрания и встречи с педагогическими коллективами, где обсуждается вопрос об обучении детей ПДД как в школе так и дома в семье.

7. Редактор газеты «Восход» Загорония М.В.: Дети избрли площадь города для езды на роликах и брусках изр. Выдаются ли разрешительные документы водителям, которые лихо пересекают площадь?

Ответ: Документы, разрешающие проезд по площади Ленина не выдаются. Право на проезд по площади имеют лишь водители спец. служб. Водители, пренебрегающие ПДД подвергают административному наказанию.

Спасибо. И все же! Взрослые – Берегите детей! Лето не только жаркая пора, но и опасная для жизни детей, в том числе и от автомобилей.



Программа ТВ с 25.06 по 01.07

КОМПЬЮТЕРЫ И ОРГТЕХНИКА
от ООО «Арсенал»
Кредит, рассрочка, обмен.
Ноутбуки - от 14999 руб.
Компьютеры - от 7999 руб.

25.06. ПОНЕДЕЛЬНИК
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
05.05 «Доброе утро»
09.20 «Малыхов +»
10.20 Т/с «Агент национальной безопасности»

26.06. ВТОРНИК
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
05.05 «Доброе утро»
09.20 «Малыхов +»
10.20 Т/с «Агент национальной безопасности»

27.06. СРЕДА
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
05.05 «Доброе утро»
09.20 «Малыхов +»
10.20 Т/с «Агент национальной безопасности»

28.06. ЧЕТВЕРГ
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
05.05 «Доброе утро»
09.20 «Малыхов +»
10.20 Т/с «Агент национальной безопасности»

29.06. ПЯТНИЦА
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
05.05 «Доброе утро»
09.20 «Малыхов +»
10.20 Т/с «Агент национальной безопасности»

30.06. СУБВОТА
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.40, 06.10 Х/ф «БУДНИ УГОЛОВНОГО РОЗЫСКА»
06.00, 10.00, 12.00 Новости
07.20 Играй, гармонь любимая!

РЕКЛАМА (РАБОТА)
В редакцию газеты «Вести нефтекумья» требуется:
- Специалист по рекламе и работе с письмами.
- Литературный сотрудник.
Обращаться: ул.Ленина, 56 (ЦВР) 3 этаж.
Тел: 3-53-42, 3-51-44

01.07. ВОСКРЕСЕНЬЕ
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.40, 06.10 Х/ф «ДОПИНГ ДИА АНГЕЛОВ»
06.00, 10.00, 12.00 Новости
07.20 Служу Отчизне!
08.00 «Черный плащ»

РОССИЯ

05.00 Доброе утро, Россия!
06.15, 06.45, 07.15, 07.45, 08.15, 11.30, 14.20, 17.20, 20.45 Местное время. Вести. Ставропольский край

РОССИЯ

05.00 Доброе утро, Россия!
06.15, 06.45, 07.15, 07.45, 08.15, 11.30, 14.20, 17.20, 20.45 Местное время. Вести. Ставропольский край

РОССИЯ

05.00 Доброе утро, Россия!
06.15, 06.45, 07.15, 07.45, 08.15, 11.30, 14.20, 17.20, 20.45 Местное время. Вести. Ставропольский край

РОССИЯ

05.00 Доброе утро, Россия!
06.15, 06.45, 07.15, 07.45, 08.15, 11.30, 14.20, 17.20, 20.45 Местное время. Вести. Ставропольский край

РОССИЯ

05.00 Доброе утро, Россия!
06.15, 06.45, 07.15, 07.45, 08.15, 11.30, 14.20, 17.20, 20.45 Местное время. Вести. Ставропольский край

РОССИЯ

06.00 Доброе утро, Россия!
07.30 «Здоровье»
08.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести

ТНТ

5.45 «Любовь и тайны Сансет Бич»
6.30, 13.30, 19.00 Такси
6.55 Глобальные новости

ТНТ

06.00 «Сказки о фее Амальге» М/ф
6.30, 13.30, 19.00 Такси
6.55 Глобальные новости

ТНТ

05.45 Т/с «Любовь и тайны Сансет Бич»
06.30, 13.30, 19.00 Такси
07.00 «Глобальные новости»

ТНТ

05.45 Т/с «Любовь и тайны Сансет Бич»
06.30, 13.30, 19.00 Такси
07.00 «Глобальные новости»

ТНТ

05.45 Т/с «Любовь и тайны Сансет Бич»
06.30, 13.30, 19.00 Такси
07.00 «Глобальные новости»

ТНТ

07.00 «Как козлик землю держал» М/ф
07.10 «Ох, уж эти детки»
08.20 «Век hi-tek»

ТНТ

07.00 «Ох уж эти детки» М/ф
08.45, 01.30, 01.30 «Наши песни»
09.05, 21.00, 00.30, 01.20 Дом-2

22 июня - День памяти и скорби. Начало Великой Отечественной войны (1941г.)

Окончание. Начало стр.1

Бой у Кургана

Из воспоминаний Н.Толокольниковца

Н.И.Толокольников, председатель районного совета ветеранов войны и труда, уважаемый и заслуженный человек в районе. В годы Великой Отечественной войны - командир отделения разведки, сержант 5 батареи 1844 артиллерийской противотанковой артиллерии. Выступая перед молодежью, Николай Иванович рассказывает о своем боевом пути. В простой ученической тетради он подробно изложил боевой путь своего подразделения от Белгорода до Днепра. Один эпизод из воспоминаний мы публикуем в нашем номере.

«...После того как провалилось наступление немцев, наши войска отбросили врага от Днепра, батарея была отведена на отдых в один небольшой хуторок. Здесь мы привели себя в порядок, почистили оружие, но долго нам отдыхать не пришлось. 30 октября 1943 года, батарея была поднята по тревоге. Прицепив орудия, погрузив снаряды в автомашины батарея направилась в заданный район. Ехали мы весь день, кругом растоптавшая широкая украинская степь. Примерно часа в 3 дня мы приехали в село Петрово Кировской области. Выехали за село, нашло оно было видно нигде. Только в окладах находилось человек 40-50 с ружьями ПТР, на вопрос где немцы они ответили, что их не видели. Наши автомашины остановились за селом. Впереди примерно в 5 километрах от села виднелась лесополоса. Командир полка майор Ковтаскин созвал командиров батарей полка и поставил боевую задачу перед каждой батареей. Нашей 5 батареей была поставлена задача занять правую сторону лесополосы и укрепить оборону. Батарея на марше подъехала к месту назначения. Первое орудие подвезло на окраину лесополосы отделили орудие и снаряды его устанавливать. В это время подошла второе орудие, его отцепили и начали вытаскивать через лесополосу. Третье и четвертое орудие было на подходе. Вдруг раздался орудийный выстрел, по лесополосе застрелили немецкие пулеметы. Мы увидели как из бабки на наши орудия двинулась колонна танков, а под прикрытием танков шли бронетранспортеры с пехотой врага. С НП батареи примерно определили колонну из 12-15 танков и 8-10 бронетранспортеров. Первое орудие успело принять боевой порядок

и открыл огонь по танкам и пехоте противника. Один из танков был подбит, но остальные обстреливая наши орудия двинулись вперед. Немецкий снаряд ударил в автомашину первого орудия и она загорелась, находившиеся на машине снаряды начали рваться. Другой немецкий снаряд разбил первое орудие, появились раненные и убитые. Был тяжело ранен в ноги командир второго орудия парторг нашей батареи, его и других раненных отнесли на курган, где были вырыты окопы в метрах 500 от нашей огневой. Второе орудие

С НП батареи примерно определили колонну из 12-15 танков и 8-10 бронетранспортеров. Первое орудие успело принять боевой порядок и открыл огонь по танкам и пехоте противника. Один из танков был подбит, но остальные обстреливая вперед.

подъехав к кургану, предложили сдать наши солдатам, вышли из окопов и сдались в плен командир отделения разведки сержант Зинченко и связист полка (фамилии его не знаю). До конца жизни из окопа отстреливался из автомата командир орудия Герой Советского Союза Колесников. Немцы забросали окоп гранатами, погиб Колесников. Оставшиеся в живых наши батареи выбрали смерть, чем сдаться в плен. Видя бесполезность сопротивления, они вышли из окопов и отстреливаясь начали отступать. Почти все они погибли от огня немецких пулеметов. Оставшиеся с ранеными санитструктор оказывал им помощь. Партийный билет нашего парторга, находившегося в бессознательном состоянии, санитструктор зарыл в окоп.

Начались сумерки, по кургану немецким танкам и пехоте стреляли наши орудия. Недалеко от кургана появились наши автомашины, немцы спешно отошли от кургана, не успев совершить убийство раненных. Ночью мы, оставшиеся в живых, во главе с комбатом пошли к нашим огненным позициям. Шли осторожно, не зная, где противник. Кругом стояла тишина, мы увидели наши раздавленные танками орудия. Вручную вытаскивали орудия и отправляли их в ремонтные мастерские.

На следующий день мы похоронили своих погибших боевых товарищей. 17 человек из нашей батареи героически погибли в неравном бою с врагом. Своих павших героев мы похоронили в братской могиле с. Петрово.

В 1978 году в год 25-летия битвы наших артиллеристов у с. Петрово, я написал письмо в районную газету с. Петрово и сообщил о бое и сражении нашего полка с танками противника. Мне ответили, что на братских могилах положены плиты, на которых написаны фамилии всех похороненных. Среди них есть и фамилия Теров Советского Союза - командир орудия Колесникова и наводчика 4 батареи Путилова...»



На снимке: у памятника воинам освободителям 4-го ГКККК. Май 1982 год. Фото из архива П.Ревина, бывшего первого секретаря РК КПСС

ОБЕЛИСКИ НЕФТЕКУМЬЯ

Защищая родные степи

Мы продолжаем серию публикаций с рассказами о солдатских захоронениях времен Великой Отечественной войны на территории Нефтекумского района, и обращаем к вам, наши читатели, с просьбой рассказать о памятнике и истории его создания в вашем селе, на вашей улице.



Памятник с надписью: «Слава Героям, павшим за свободу и независимость нашей Родины» стоит в селе Касюла в тени деревьев, которые хранят покои погибших воинов той далекой, жестокой войны прошлого века...

Жаркий июнь 1942 года. На территории Касюлинского района для борьбы в тылу с немецкими захватчиками был сформирован партизанский отряд, командиром которого стал бывший начальник РО НКВД Сергей Шевцэ.

Но в отряде появились изменники, которые навели фашистскую партизанскую базу. И 8 сентября 1942 года произошла трагедия...

Предатели подошли не таясь, ведь они «свои». За ними крадучись шли гитлеровцы. Партизанка Тоня Знайко, находившаяся в это время в карауле, завидев илущих, она крикнула «Пароль!», но вскоре разглядела знакомые

лица. Предатели не спешили выкрикнуть отзыв, ублажаясь, подошли все ближе. Когда они приблизились, Тоня увидела перед собой волчьих глаз, почувствовала неладное, нажала спусковой крючок винтовки, подлая товарищей по тревоге. Ее ударили ножом, теряя сознание, она увидела как с двух сторон, огнивая высоту с ее наблюдательным пунктом, приближались цепочки немецких солдат. Тоня Знайко уже не смогла услышать, как взрываются моторами, отсюда-то издалека на большой скорости в ложину ворвались немецкие броневики, ведь бесприцельный огонь и стремлясь посылать Каратели поднялись во весь рост и открыли автоматную

стрельбу: «Рус, сдавайся! Партизанен, руки вверх!». Из партизанских рядов начался ответный огонь. Руж никто не пополнил. Враг получил достойный отпор. Разгромив партизанский отряд фашистам не удалось...

Прорывая кольцо вражеского окружения, погиб в этом бою командир партизанской разведки А.Г. Космаев.

Потом М.Х. Капречко, бывший бригадир колхоза «Братский Дагестан» (у него на курторе Согулякин остался большевик семья из шести человек).

Потом М.Титоренко бывший моряк, красавец и всеобщий любимец отряда, 1920 года рождения. Его жена Раиса Сергеевна работала учительницей в селе Касюла.

Героически погибла Антонина Знайко. Через три дня партизаны вернулись на место гибели своих боевых товарищей, чтобы предать их земле. А через полгода перезахоронили их по почестям в райцентре Касюла. Погибших оказались гораздо больше. Среди них и командир отряда С.Д. Шевцов. Имена остальных воинов не установлены.

Смертен человек, но бессмертен его дела... Л. ЗИМИНА. (использованы материалы книги «Нефтекумье» П. Кудряшова, архив клуба «Поиск» ЦВР)

ИЗ ЗАЛА СУДА

Справедливость восторжествовала

Многие парни из города Нефтекумьск, возвращаясь из армии домой, не найдя применения своим знаниям и силам на гражданских объектах, идут снова служить в армию, но на контрактной основе. Благо, в городе есть воинская часть и далеко ездить парням не приходится. Этот путь избрал для себя и В.Кюноплин.

Служил В.Кюноплин исправно, получал поощрения от командования, неплохое материальное довольствие. Надев снова военную форму, успокаивал родителей и молодую жену с малолетним сыном, дел, за меня не волнуйтесь, военные события в Чечне, куда частично направлялись военные этой части в командировку, завершены. В республике взят курс на мирное строительство, там уже не стреляют.

Близкие с пониманием отнеслись к словам сына и мужа, но тревога, все же терзала родительские сердца. В декабре 2002 года В.Кюноплин с группой солдат и офицеров выехал на спецзадание в Чечню. И там шальная пуля оборвала жизнь молодого контрактника...

Его с воинскими почестями похоронили, согласно за-

кона РФ «О статусе военнослужащих», семье выплатили единовременное пособие, являющееся страхового гарантии в случае гибели военнослужащего. Но близкие задумались: а как же жить неработающей матери с малолетним сыном? Как доживать годы престарелым родителям, потеряв единственного сыночка?

В воинской части сказали, что ни чем помочь больше не могут. Тогда супруги Кюноплины обратились в суд, требуя с Министерства внутренних дел России возмещения морального и материального ущерба, причиненного им смертью главного кормильца семьи, выполняющего служебный долг в командировке.

Не враз решался этот вопрос. Потребовалось собрать десятки различных документов, пока иск супругов был удовлетворен. Недавно Нефтекумский районный суд, рассмотрев, назначенное дело,

требование истцов удовлетворил в полном объеме. С Министерством внутренних дел в пользу родителей военнослужащего и его несовершеннолетнего сына была взыскана, начиная с 1 января 2007 года, ежемесячная плата в размере 2361 рубль на каждого. В отношении сына будут производиться выплаты до его совершеннолетия, а в случае обучения в ВУЗе на очной форме, до окончания учебы, но не более, чем до 23-х летнего возраста.

Выплачена родителями также единовременная выплата в счет возмещения вреда за период предшествующий обращению в суд в размере 113351 рубль каждому и моральный вред в сумме 100000 рублей каждому члену семьи военнослужащего.

Недавно решения суда вступило в законную силу и в кассационном порядке не обжаловалось. Вообще, справедливость восторжествовала, только горькие те суммы, горькие близкая, кои в мирное время потеряли и сына, и отца...

А. ЛУПАШКО. При содействии пресс-службы Нефтекумского военного суда.

Слово

Великий французский писатель Морис Дрюон о подвиге русского народа

«Да, я восхищаюсь героизмом русского народа. Могу сказать от себя фразу генерала Макавтура: «то был самый большой военный подвиг за всю историю человечества».

Когда мы узнали, что Гитлер совершил безумный поступок, напад на Советский Союз, то поняли, что обязательно освободимся от немецкой оккупации. Как многие французы, я каждый день следил по карте за военными действиями в России, отмечая флажками освобожденные города: Орел, Курск, Сталинград! Это была огромная радость для нас. Я помню все так, как будто и не было этих 65 лет!

Европа в долгу у русского народа. Надо наконец признать, что свободу наш континент сохранил благодаря России, и Европейский союз должен открыть ей свои объятия. Благодарность - одно из лучших человеческих качеств, так не будем скупиться на нее.



СПОРТ

Команда из 24-х

В соответствии с Планом первоочередных действий Губернатора Ставропольского края на 2007 год с 7 по 10 июня в п. Солнечнодольское Изобильненского района прошли 7-ые спортивные краевые сельские игры с участием около 1000 спортсменов из 26 районов края. На торжественном открытии присутствовали главная судейская коллегия, министр физической культуры и спорта Ставропольского края Н.Н.Могилев, заслуженный мастер спорта России, олимпийский чемпион по тяжелой атлетике Андрей Чермеркин, главы муниципальных образований, представители спортивных делегаций районов края.

Команда Нефтекумского района состояла из 24 молодых участников, представителей различных профессий (учителя, водители, работники пожарной части, ОАО «Нефтекумскийгаз», ООО «РН-Ставропольнефтегаз»), ДЮСШ «Нефтекумье», муниципального образования Озек-Суатского сельсовета). Спортсмены выступили в шести видах соревнований: футбол, волейбол, настольный теннис, легкоатлетическая эстафета, гиревой спорт, армспорт.

АНМР выделила средства на питание и проживание, а отдел образования - транспорт. АНМР благодарит Клеушнова А., Швецова В., Корякина В., Джуманьязова Н., Ганусова С., Колдасова З., Магомедова А.-А., Ахмедова М., Шаустудинова И., Магомедова Г.-М., Сидяева Г., Абдуллаева М., Касимова Р., Шевелева С., Товкань А., Коротких А., Балабуха И., Фомина А., Ханавая А., Оразова А., Оразова К., Яхьяева К., Кутыева Х. за активное участие в краевых играх.

<p>«ВЕСТИ Нефтекумья» УЧРЕДИТЕЛИ: Администрация Нефтекумского муниципального района Газета за реестрирована управлением по Южному федеральному округу Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия (с. Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство ПИ № ФС 10-6388 от 24 ноября 2006г.</p>	<p>Адрес: 356880, Ставропольский край, г. Нефтекумск, ул. Ленина, ЦВР. Тел. 3-51-44, 3-53-42</p>	<p>Шеф-редактор Л.И. Киселёв Ответственность за содержание и достоверность сведений в опубликованных материалах несут авторы. Их мнения не обязательно отражают точку зрения редакции. За содержанием рекламы и материалов, опубликованных в правах рекламы, редакция газеты ответственности не несет. Газета набрана и сверстана в МУ ТРИЦ «Нефтекумье». Индекс 44002</p>	<p>Материалы, отмеченные знаком (X) опубликованы на правах рекламы.</p>	<p>Цена в розницу договорная Отпечатано в ОАО «Шпаковская типография». 356240, Ставропольский край, Шпаковский район, г. Михайловск, ул. Ленина, 154. Заказ Тираж 2400</p>
--	--	--	---	--